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ACTA DE CABITDO ABIERTO

ACTA No. 002/2024

En lo ciudod de Lo Limo, Deportomenio de Corles o los Seis Díos del Mes de Julio del
Año Dos mil Veinticuotro o los 2:38PM; en Ses¡ón de CABIIDO ABTERTO celebrodo por lo
HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL en El Gimnosio Municipol presidió El Señor
SANTOS VlRGltlo LAINEZ RODRIGUEZ Alcolde Municipol, con lo Asistencio de lo señoro Vice
Alcoldeso KAREN DENNISSE MONTATVAN HENRIQUEZ Presentes los Señores Regidores:
NANCY CAROLINA CRUZ COLINDRES. ROBERTO RENE AYESTAS AVILA, ASTOR ADOTFO AMAYA
FUENTES, GTADYS SUYAPA ORETLANA HERNANDEZ, JOHANA SARAHI FERNANDEZ SANDOVAL
Y BEMIS BARAHONA PEÑA (Con lo Ausencio del Señor JOSE SANTIAGO MOT|ñO LOPEZ
(Quien no ho presenlodo C¡edenciol ni conslonc¡o de Juromentoción) y (Ausencio de los
señores Regidores ( lSlS TATIANA CANALES GUARDADO (lncopocidod medico) , KEVIN

ARIEL MUNGUIA HERNANDEZ (Excuso) Y JESUS AMADEO HERANANDEZ ROMERO (Excuso)) y
presente el Secretorio del despocho que do fe se procedió de lo siguiente monero:

PUNTO No.l.- Comprobodo el quórum el señor Alcolde Municipol SANTOS VlRGltlO LAINEZ

RODRIGUEZ dio instrucciones o fin de desonollor lo siguiente ogendo siendo los 2:38 P.M.

AsÍ:

AGENDA:

1.-Comproboción del Quórum por el Señor Secretorio Municipol y Lecturo del Punto de
Acto de Aproboción del Cobildo Abierto por porte de lo Corporoción Municipol.-

2.- Oroción o D¡os por El Postor Rolondo LÓpez

3.- Entonoción del Himno Nocionol Cqntodo por lo Concurrencio
4.- Presentoción de Lo Meso Principol

5.- Polobros de Bienvenido y operturo del Cobildo "GES?.ON DE RIE§GOS" por el Señor

Alcolde Municipol SANTOS VIRGILIO tAINEZ RODRIGUEZ.-

ó.- Porticipocion de Frqnk Anlunez Coordinodor Nor Occidentol de Copeco y Perspectivo

Climótico (Por el Meteorólogo AIberlo López COPECO).-

7.- Sociolizoción Plon de Emergencio 2024, Plon de Resilencio Comunitorio, Plon de

Fortolecimiento ol CODEM presenloción hecho por Delmis Cordono'

8.-Presentocion de Proyectos Ejecutodos desde lo UGR

9. Preguntos y respuestos generodos por lo Sociedod Civil

10.- Cierre del Cobildo Abierfo y Refrigerio.-

Desorrollodos los primeros cuotro puntos de lo Agendo se poso ol siguiente punto'-

PUNTO No.S'-ElSeñorSANTOSVlRcltlotAlNEzRoDR|GUEZAlcoldeMunicipolexpreso
Buenos tordes querido pueblo de lo Limo que nos ocompoñon eslo torde representon

todo el sector del municipio de lo limo, bienvenidos Miembros de lo Corporoci
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Municipol, f uezos vivos invitqdos espec¡oles de nuestro Gobierno' representontes del

Fondo Hondureño de lnversión sociol FHIS, lo Secretorio de lnfroestructuro y Tronsporte lo

SIT y mi estimodo omigo Fronk AniÚnez Coordinodor Nor- Occidenlol COPECO' o todo es

en esPeciol bienven idos seon todos tombién quiere oprovechor lo oportunidod poro

felicitqr o su equipo de troboio por el exiroordinorio esfuezo que hocen grocios o nuesiro

omigo Delmis Cordono que es el Jef siión de Riesgos, es hislórico esie Cobildo es
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primero vez que se hoce un cobildo de Gestión de riesgos con lo finolidod de que lodos
ustedes pueblo querido de lo Limo se den cuento de los trobojos de los trobojos que se
hon ido desorrollondo en nuestro Gobierno, esto se hoce porque o trovés de los medios
de comunicoción de los redes los cuoles muchos ciudodonos de lo Limo no se don cuento
del trobolo que nosotros hocemos no se don cuento de lo inversión millonorio que hoce
nuestro Gobierno que preside lo mejor Presidento de Honduros como lo es lris Xiomoro
Costro de Zeloyo; recuerdo olló por Junio del 2022, tvvimos eso comunicoción con nuestro
gobierno centrol y que en eso comisión que se envió o nuestro municipio de Lo Limo ohí
estobon los represenlontes de todos los secrelorios, los recibimos en el quinel tufoso,
preocupodos por lo situoción en ese momento que leníomos problemos de infroestructuro,
después de ser gobernodo hoce doce oños por los corruptos norcotroficontes,
delincuentes que dejoron soqueodos todos los orcos de nuestro poís y obondonodos
iodos los problemos de nuestro poís en especiol lo Limo, en ese enionces hobíon tromos
de bordos totolmente destruidos cedidos por los iormentos etq e ioto, fue ohí donde
tomomos lo iniciotivo de convocor o todo el gobinete de nuestro gobierno poro que
vieron los problemos que tenemos todos los limeños, grocios o Dios nuesiro Presidenfo en su

momento siempre nos dio un mensoje de esperonzo poro los limeños o trovés de su olcolde
porque monifestobo que poro ello Lo Limo ero prioridod y es por eso rozón que en el 2022
se hicieron vorios trobojos de prevención poro no tener problemos en los lemporodos
lluviosos y fue ohí donde lo secretorio del FHIS lo secretorio del SIT intervinieron vorios
proyectos y ohi estón esos pontollos todo el trobojo que se hizo porque mucho gente
desconoce el trobojo que hizo en su momento, grocios o este trobojo colectivo no tuvimos
problemos moyores poro lo tormenio Julio en el 2022, y con el frente frio No. 2 en el 2023
todos soben que el rio Chomelecón y Ulúo estuvieron o punto de rebolsor, grocios o lo
limpiezo de los conoles de olivio sirvieron poro no tener problemos en el municipio de Lo

Limo, estomos consientes que iodos los oños vomos o vivir esie tipo de situociones, nuestro
gobierno sobe que lo único formo de evitor esto en el volle de sulo y en especiol Lo Limo es

construyendo lo represo el toblón, jicotuyo, y un proyecto de reforestoción de todos los

cuencos oltos y bojos pero no es fócil poro nuestro gobierno porque son inversiones

millonorios hoy que buscor esos fondos, como olcolde estoy orgulloso o inicio de oño
trobojos con los codeles en los comunidodes poro que ellos en su momento sepon que
hocer en los momentos de emergencio es un trobojo orduo no es fócil grocios o los

instituciones o ONG, fuezos vivos grocios o todos porque estomos irobojondo en

conjunto, como les dije ohí estón los proyectos se ho hecho un enorme socrificio lo
inversión por porte de lo Municipolidod con fondos que ustedes pogon sobemos el troboio
que se hoce el montenimiento de los compuerfos, limpiezo y hobilitoción de cunetos , no

tiremos bosuro ol finol eso ocosiono problemos no solo ol medio ombiente si no eso

ocosiono inundociones internos, debemos unir fuezos debemos de trobojor en conjunto, y

cuondo se hogo un llomodo de porte de los outoridodes que vomos o tener problemos de
inundoción y tienen que evocuor hógonlo, es mos fócil ocfuor en su momento que venir

opoyoles cuondo estón como dicen con el oguo ol cuello, nueslro deber es solvor los

vidos, grocios por osistir o este cobildo grocios.-

PUNTO No. 6.- Se le do lo porficipoción del Licenciodo FRANK ANIUNEZ Coordinodor

Noroccidentol de COPECO quien felicito ol Alcolde Municipol y o Delmis Cqrdono por eso

enorme lobor que hon hecho Y oñomienio de lo corporoción Municipol y decirle
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Alcolde esto próximo semono hocer el onuncio por instrucciones del señor Ministro que lo
próximo semono vendró moquinorio poro lo Limo poro trobojor con lo limo en lo
mitigoción de riesgos, muchos grocios.-

PUNTO No. 6.1.- Se le do lo porticipoción ol Mefeorólogo AIBERTO TOPEZ de COPECO quien
hobloro sobre lo perspectivo Climótico poro esfe oños 2024 quien expreso que este es un
oño difícil poro Honduros hoy uno perspectivo climótico octivo en lo temporodo de
hurocones del cuol se espero uno formoción de 23 tormenlos tropicoles y los
probobilidodes de tener ofecioción de hurocones este oño es muy olto en el tiempo de
eto e ioto estóbomos en un ó5% de probobilidod y esle oño 2024 tenemos un 85% de que
seomos ofeclodos por un fenómeno climotológico hoy que estor pendientes presentomos
esto ol pueblo no poro creor zozobro y posiblemente este oño nos impocfe un hurocón.-

PUNTO No. 7.- Se le do lo porticipoción ol señor JOSE DEIMIS CARDONA Jefe de Gestión de
Riesgos quien hoce lo presentoción del Plon de Emergencio Municipol 2024,los Objetivos,
Plon de Resilencio Comunitorio, Plon de Fortolecimiento ol CODEM mismo que es
presentodo onte los osistentes. Después de hocer lo presentoción se somete o voloción
el Plon de Emergencio Municipol poro el oño 2024, del cuol los osislenles ol Cobildo por
porle de sociedod civil y los Miembros presenles de lo Corporoción Municipol de monero
unónime opruebon el Plon de Emergencio Municipol 2024, solicitondo los señores
Regidores copio del Plon ol señor Coordinodor de Geslión de Riesgos.-

PUNTO No. 7.l.Se le do lo porlicipoción ol Señor DIEGO VALDEZ del FHIS quien hoce uno
presenloción sobre los diferentes obros de mitigoción reolizodos en el Municipio de Lo

Limo, Cortes inversión que ho reolizodo el Gobierno en Trescientos Millones de Lempiros,
en limpiezo y reporoción de bordos odemós hoblo sobre los intervenciones que esto
hociendo el Gobierno Centrol en los centros educotivos del Municipio que describe o
continuoción : Escuelo Modesto Rodos Alvorodo, L. I 1,000,000.00; Escuelo Republico de
Honduros 1.3,000.000.00; Centro de Educoción Pre Bósico Gobrielo Mistrol L. 33, 000.000.00;

El lnstituto Alfonso Hernóndez Córdovo L. 43, 000,000.00; Escuelo Nuevo Son Juon L. 17,000,

000.00 en lo cuol expreso Xiomoro Si Cumple. Presenloción que es de conocimienlo de los

osislenles. -

PUNTO No.7.2.-Se le do lo porticipoción ol Ingeniero LUIS CASTETLANOS quien hoce uno
presentoción de los proyectos elecufodos por de lo Secretorio de Infroestrucluro Y

Tronsporte SIT y odemós el es porte del Centro de Estudios del Volle de Sulo quien
presento lo inversión en lo reporoción de bordos y conolizociones de los diferentes cuencos
hidrogróficos del Municipio.- Presenloción que es de conocimienlo de los osislenles.-

PUNIO No. 8.- El señor JOSE DEIMIS CARDONA Coordinodor del Depto. de Gestión de
Riesgos hoce uno presentoción de todos los proyectos ejecufodos o lrovés del Gobierno

Centrol y tombién los ejecuiodos por lo Municipolidod con fondos propios.- Presenloción

que es de conocimienlo de los osislenles.-

PUNTO No.8.1.- El señor SANTOS VlRGltlO IAINEZ RODRIGUEZ Alcolde Municipol expreso

que ho sido uno lornodo loborioso lo que estomos hociendo onle los gestiones que se

hocen onle el Gobierno en donde el FHIS, Lo SIT y COPECO continuoremos irobojondo de

lo mono y quiere oprovechor I idod de expresor los logros que se hon hecho en
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dos oños en centro Educotivos el Gobierno ho hecho uno inversión de 250 millones de
lempiros Xiomoro Sl Cumple, odemós tiene uno primicio no hobío energío elécfrico en el
edificio Municipol y grocios o sus gestiones se firmo un convenio con lo ENEE y le
reconectoron el servicio de energío eléctrico ql edificio municipol en donde los
contribuyentes y empleodos tendrón un mejor ombienle y odemós quiere expresor que o
trovés de sus gestiones vo con lo pozo de los olcoldes grocios o lo Presidento y o Rixi

Moncodo y le dijeron del Gobierno centrol que lo pozo de los olcoldes vo grocios
Presidento Xiomoro o todos los outoridodes .-

PUNTO No. 9.- PREGUNTAS Y RESPUESTAS.

PUNTO No. 9.1.-Un Miembro de lo Asistencio presenie hoce como uno sugerencio que
monden o quitor todo lo eslructuro de cobles que tiene soturodo fodos los posfes del
centro de lo ciudod y solicito que desmontelen los mismos.

PUNTO No. 9.2.- Miembros de lo Junto de Aguo de lo Colonio Son José solicito lo
reporoción del tromo del bordo compin hoy un troyecto de mil melros de bordo destruido
y ohí se vo todo lo tierro y se preocupon porque es uno ronuro exogerodo lo que tiene ese
bordo y onte los lluvios esle cederío ofectondo su comunidod, los metólicos, corozolito, y
todos los comunidodes oledoños, el Señor Delmis Cordono expreso que se horón los
gestiones con lo Municipolidod de Son Monuel poro que reformulen ese proyecto y osí

evitor uno trogedio porque ese sector que dicen es jurisdicción de lo Municipolidod de
Son Monuel, Cortes.-

PUNTO No. 9.3.- Un Miembro de lo osistencio do grocios ol señor Alcolde Municipol por
este Cobildo de Gestión de Riesgos y expreso o lo gente de COPECO que como municipio
necesitomos el opoyo necesorio en cuonto o los inundociones.

PUNTO No. 9.4.- Un Vecino de Compo Son Juon Viejo ogrodece lo gestión reolizodo por el

señor Alcolde Municipol en lo reolizoción de dos escolleros ol morgen del rio Chomelecón
lo cuol ho protegido o lo comunidod de inundociones.-

PUNIO No. 9.5.- El señor José Yónez Felicito o lo Corporoción Municipol por lo que se ho

hecho en cuesfión de mitigoción de riesgos pero poro que lo Limo yo no sufro de
inundociones y poro evitor esto es necesorio lo construcción de los represos.-

PUNTO No. 9.6.- El lngeniero FRANCISCO MONCADA quien expreso que tiene uno moestrío

de Oxford, y un Diplomodo en Gestión de Riesgos y expreso que se vo o morir y no vo o ver

lo construcción de lo represo y en reloción ol olcolde municipol y o Io corporoción es

hocer un desosolvomiento del rio Chomelecón el puede osesoror o lo municipolidod de

formo grotuiio el Volle de Sulo genero el 50% del PIB y son el motor de lo economío del

poís.

pUNTO No. 9.7.- El Señor AGUSTIN CALERO vecino de lo colonio Jerusolén expreso que

tiene 28 oños de no drogorse el conol chotepe pero que le hogon un drogodo profundo

porque es el conol que inundo el sector de lo Jerusolén y Ploneto y odemós quiere le

oyuden con el proyecto de Alcontorillodo Sonitorio de lo Colonio Jerusolén y ogrodece ol

señor Alcolde Municipol felicitorle por su geslión.- El señor Alcolde Municipol expreso que

en el oño 2022y 2023 se hizo lim dicho conol y odemós se hon hecho limPiezos
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en los conoles internos, de lo ploneto-celeo Gonzoles, Zono Americono, Col. Lo poz, lo
Conoón yo hoy un presupuesto de 40 millones de dólores poro el drogodo del rio
Chomelecón y reclificoción del conol moyo compin.-

PUNTO No. 10.- No hobiendo mós que decir se firmo y roiifico n el mismo
o los 5:00 PM.-

t4e_z-
INEZ RODRIGUEZ ocA ERA A

RETARIO UNICI ALALDE MUNICIPAL
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